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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Wie ist die Personalentwicklung der Polizei in der Stadt Braunschweig? 

Anfrage der Abgeordneten Heidemarie Mundlos und Thomas Adasch (CDU) an die Landesregie-

rung, eingegangen am 19.11.2015 

 

Unsere Polizei leistet eine sehr engagierte Arbeit, die von großer Professionalität geprägt ist. Dar-

über berichten auch regelmäßig die regionalen Medien in Niedersachsen. Dabei sind die Anforde-

rungen und Aufgabenfelder kontinuierlich gewachsen. Neben den zurzeit besonderen Anforderun-

gen durch die Flüchtlingssituation und damit verbundenen häufigen Einsätzen im Bereich der Lan-

desaufnahmebehörde (LAB) sowie einem kontinuierlich eingesetzten Info-Mobil leistet und bewäl-

tigt die Polizei auch Einsätze bei kulturellen und sportlichen Großveranstaltungen, bei Einbrüchen 

und Diebstählen oder zur Bekämpfung der Cyberkriminalität. 

Die besondere Belastung der Polizei ist bereits mehrfach thematisiert worden (siehe Große Anfrage 

der CDU-Fraktion, Drucksache 17/3457). 

1. Wie viele Polizistinnen und Polizisten sind zurzeit in der Stadt Braunschweig in welchen Be-

reichen insgesamt aktiv tätig? 

2. Wie viele Vollzeiteinheiten stehen den Polizeidienststellen in der Stadt Braunschweig zur Ver-

fügung? 

3. Wie viele dieser Stellen sind vakant und warum? 

4. Wie hoch ist der Krankenstand? 

5. Wie viele Polizistinnen und Polizisten sind in Braunschweig im Jahr 2015 in den Ruhestand 

gegangen bzw. werden in 2015 noch in den Ruhestand gehen? 

6. Wie viele der Stellen, die durch Wechsel in den Ruhestand frei werden, werden nicht sofort 

wieder besetzt? 

7. Wird es eine neue Dienststelle in, an oder in unmittelbarer Nähe zur LAB in Braunschweig 

geben? Wie viele Beamte werden dort dauerhaft ihren Dienst aufnehmen? 

8. Wie viele Polizistinnen und Polizisten werden dafür zusätzlich in Braunschweig eingesetzt 

werden? 

9. Wird die Landesregierung dafür Sorge tragen, dass in einer Großstadt wie Braunschweig 

auch künftig kulturelle, sportliche und politische Großveranstaltungen unter Berücksichtigung 

aller erforderlichen Sicherheitsvorkehrungen stattfinden können? 

10. Wie hat sich die Anzahl der Einsätze aus welchem Anlass in den letzten zwei Jahren in der 

Stadt Braunschweig entwickelt? 

 

 

(Ausgegeben am 26.11.2015) 
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